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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "METROPOLITANA LINEA 2: È L'ORA DELLA SCELTA" 
PRESENTATA IN DATA 6 NOVEMBRE 2019 - PRIMO FIRMATARIO LO RUSSO.  
 

I/Le sottoscritti/e Consiglieri/e Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- con deliberazione (mecc. 2015 04914/034) l'Amministrazione Comunale dava mandato 

alla Direzione Infrastrutture e Mobilità di predisporre lo schema di bando di gara relativo 
alla procedura di evidenza pubblica per l'affidamento della progettazione preliminare 
della Linea 2 della Metropolitana; 

- con deliberazione (mecc. 2018 05789/034) la Giunta Appendino approvava la Relazione 
di Sintesi redatta dal Raggruppamento affidatario del servizio della progettazione della 
Linea 2 della Metropolitana di Torino, relativa agli studi di fattibilità tecnico-economica 
dei prolungamenti nord-est e sud-ovest, nonché il tracciato definitivo della Linea 2; 

- la Metropolitana rappresenta un'importante infrastruttura di trasporto pubblico per la città 
e l'alternativa per eccellenza al trasporto privato; 

- il Governo ha stanziato con la Legge di bilancio 2020 una parte delle risorse che 
serviranno a realizzare un segmento del tracciato relativo alla Metro 2; 

 
CONSIDERATO 

 
che da recenti notizie stampa si è appreso che l'Assessora Lapietra avrebbe dichiarato in merito 
alla realizzazione della Linea 2 della Metropolitana che "Sicuramente useremo lo strumento del 
project financing, è ancora da capire chi si occuperà della gestione";            
 

INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere in riferimento alle premesse di cui al presente 
atto: 
1) a che punto è la progettazione della Linea 2 della Metropolitana; 
2) da che parte inizierà la sua realizzazione, se da sud o da nord; 
3) quale impostazione tecnico-giuridica vuole dare l'Amministrazione alle successive fasi 

sia per la costruzione dell'infrastruttura che per l'esercizio; 
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4) quali siano i tempi previsti per l'avvio delle opere.            
 
Presentazione: LO RUSSO, TRESSO, ARTESIO, MAGLIANO, PATRIARCA    


